

滬經文團訪溫看好酒店科技業

晚宴娛賓表演歌劇流行曲

【明報專訊】由近30名上海企業界及藝文界人士組成的「上海華夏經濟文化訪問團」，將在加國進行為期一周的文化經濟訪問，加強加國與上海的交流。

主辦這次訪問行程的加拿大國際經濟文化交流協會會長李兵指出，訪問團對溫哥華的酒店業及高科技投資深感興趣。

上海華夏經濟文化訪問團包括商貿團及文藝團，商貿團成員來自上海華夏文化經濟促進會，文藝團成員則由多位國家級表演藝術家組成。訪問團昨日在列市酒店，與本地企業家進行商貿自由論壇，之後進行大

型歡迎晚宴。文藝團成員在晚宴上獻上精采表演，包括京劇、越劇、歌劇、民間樂器和流行歌曲等。

李兵表示，隨着上海迅速發展，許多本地企業都有意到上海投資，但是在經過多個中介人轉接後，仍然沒有頭緒。舉辦訪問團目的，可讓本地企業直接與上海企業人士接觸，節省時間精力，盡快達成合作。

他解釋，上海市華夏文化經濟促進會是由許多國營、民營及政府退休官員組成，商務人際網絡遍及各地，實力相當堅強。李兵說，商貿團在溫市訪問期間，參與不同商務會議及聚餐，有成員對本地酒店業及高

科技投資感到興趣，正在進一步洽談中：「中加兩國可能很快達成兩國人民相互免簽證旅遊，屆時必定有大批觀光人潮。若在溫市經營酒店，具備巨大潛力商機。」

訪問團團長、上海華夏文化經濟促進會常務副會長孟慶令，介紹上海的蓬勃發展，鼓勵加國商人踴躍前往投資。

擔任訪問團顧問的前中國駐溫哥華總領事宋有明表示，他會秉承一貫理念，不論在官方或民間，都以推動中加兩國交流而努力。

(左起)卑詩省議員李燦明、政協上海市南匯區委員會主席吳吟、宋有明、李冰及孟慶令出席「上海華夏經濟文化訪問團」座談會。(楊凌竹攝)

防癌會接力跑籌得57.1萬

【明報專訊】有169支隊伍參加上周六在高貴林舉行的第13屆加拿大防癌協會接力緩步跑慈善籌款活動，共籌得善款57.1萬元，打破預定的57.06萬元目標。

這是加拿大防癌協會第13屆接力籌款行動，以非競賽的形式，在12小時

內，由各組人接力步行、緩步跑，或跑步來籌款。每組人數在8至12人之間。高貴林市今年共有169支隊伍參加。

而高貴林的籌款數目，較阿省卡加利、愛蒙頓等一些大城市還要好。大溫地區的接力籌款經理卡薩(Jacque-

lyn Kassa)表示，「每一個參與的人應該感到自豪。他們的行動令那些還在與癌症搏鬥的病人受惠，善款將用於癌症研究與支持癌症病人。」

明年的接力籌款活動將於2005年6月4日舉行。查詢詳情可電604-552-3949；或瀏覽網站www.bc.cancer.ca。

【明報專訊】臨近聯邦大選，各政黨及候選人均四出拉票，推銷政綱。在選情日趨激烈之際，選民更需冷靜下來，分析政綱的利弊，在大選之日，理性地投下神聖一票。

為協助選民對各政黨及其政綱有進一步了解，公民協進會(Civic Education Society)將舉辦「論盡聯邦大選」論壇，邀請知名政論家進行圓桌研討。

論壇日期定於6月12日(星期六)下午2時至4時正，於溫哥華中央圖書館(350 West Georgia Street)舉行(論壇以粵語進行)。選民如需要了解更多的聯邦大選事宜，可參閱公民協進會網頁www.civiceducationsociety.ca/Resources.htm。或致電604-313-2228。

溫哥華圖書館3法律講

【明報專訊】溫哥華公共圖書館6月份舉辦三項法律專題講座，詳情如下：

(一)小額錢債訴訟(6月12日)：內容包括談判、如何蒐集證據、評估勝數機會等。

(二)買屋與賣屋須知(6月19日)：內容包括簽紙前注意事項、地產經紀的責任、驗屋須知、維修項目及有關潛伏問題等。

(三)有關分契樓宇、柏文/共管物業業主立案法團(6月26日)：內容包括購買前注意事項、管理月費和特別徵收費用、立案法團註冊章程等。

以上講座由陶永強律師以中文進行。詳情可瀏覽圖書館網址：www.vpl.ca。

退休將軍借德法和平共存分析 武士嵩：兩岸談判契機仍

武士嵩期望中國不再發生戰爭。(陳志強攝)

【明報專訊】一位退休將軍在黃埔軍校建校80周年的一个慶典上，預測兩岸和談還有希望。「中華民國中央軍事院校校友總會溫哥華分會」昨日舉行聚餐，慶祝黃埔軍校建校80周年，雖然出席者大部分正在享受退休的悠閒日子，但未有忘記國事，邀請武士嵩將軍就台灣大選後兩岸的政治形勢作出分析。

武士嵩將軍指出，今年不單是黃埔軍校建校80周年，也是第二次世界大戰諾曼第D-Day登陸的60周年紀念。最令他感動的是德

、法兩國雖然在第一及第二次世界大戰中對敵，但德國總理還是被邀請出席慶典，而且跟法國總統互動良好，一同攜手建立一個統一的歐洲。

這可以驗證「歷史不可以忘記，但人是可以原諒」的道理。

武將軍認為歐洲為對兩岸是一大啓示，而且兩岸和談，還存有希望。他分析說，民進黨內也不是人人同意與中國對立。而陳水扁在就職演講並未有完全否定和談的可能性。再加上中國大陸對戰爭所帶來的負面影響亦不是毫無顧忌。其實先前中國大陸亦放出空氣，不完全排除像歐洲國家一樣，在與台灣平起平坐的形式下談判統一。

他指摘台灣的一些政客為了選票，不惜挑釁中國大陸，並不是真的愛台灣。武將軍親身體驗到戰爭對中國所帶來的害處。他根據自己的人生經驗，作出忠告：「中國不可以再有戰爭。」

昨日出席晚宴的還有國會議員梁陳明任及駐溫哥華台北經濟文

譚炳森將中山公園花卉盛開的景致攝入鏡頭。

加拿大聯邦大選將於6月28日舉行，各政黨黨魁與競選人近日均密鑼

緊鼓，四出宣傳政綱，積極投入拉票活動，爭取選票。

除醫療、教育、人權、經濟、法律治安等議題外，移民與就業政策亦是大眾息息相關的問題。希望大家多關心參與，向各政黨提問。

「政治」其中一個定義為：權威性分配資源。執政黨每每有其一定的資源優先分配政策。過去多年，聯邦政府與省府的人力資源和就業政策亦嘗試多番變改。然而，新移民就業、青年就業、海外專業資格認可、技術人才的匹配等等問題仍備受關注。你選

擇那個政黨？你希望見到那些真正有利移民就業的政策？你必須勇於爭取及表達你的心聲。

記得王仁鐸律師曾在社區都會版寫過一篇文章名為《再見移民》，談及一對新移民夫婦訪客回墨西哥去了；另一對遠親新移民夫婦也要回中國去。他們有什麼共同點？那對墨西哥夫婦兩人皆

屬專業人才，操流利英語、德語和西班牙語。他們錢不多，也沒有小孩，在加拿大找不到工作，便只好往別處去了！另一對遠親夫婦也是專業人士，懂中英文，在溫哥華來說已很有用。結果也是找不到工作，要離開加拿大。事情的重點是新移民都需要尋找工作，從工作中獲得所需。如

果有孩子，或許會因為孩子而放棄一些工作理想與專業執着。一對年輕有專業技能的移民，本來是加拿大、甚至是各國爭相吸納的人才，但偏偏這些技術移民備受挫折，最不容易留下。

過了一段日子找不到工作便只有回流或往別處去。這是生活現實，令人可惜，更令加拿大蒙上

負面形象。類似個案多不勝數，移民就業服務機構亦經常為此向政府反映及爭取。

政治活動可影響公共政策的形成與執行，喚起大眾的意識。誰主執政，將主宰未來4年的施政方針，左右未來的移民就業導向。認清有關政綱，積極參與社區組織與傳媒舉辦的大選論壇，爭取合理就業權益。

中僑專業培訓學院—黃正心

壽山六怪石刻慈善展覽

籌款支持北溫多元文協

【明報專訊】為了替北溫多元文化協會籌集經費，花神里藝廊將於日內推出其籌備多時的「慈善展覽四重奏」之最後一章「壽山六怪石刻展」。六怪以周奮天為首，其餘包括陳家富、官鐸、葉歧、石藝和石林，六人均為當年輕石刻家之表表者。

展期由6月9日至30日。時間上午10時至下午6時正。地點在北溫哥華Sea Bus碼頭Lonsdale Quay Market二樓之花神里藝廊(Idearts Gallery)。詳情可電604-803-0369許先生或778-861-4888陳先生。

周奮天作品「美人魚」。